
 Du registre aux délibérations du  
Conseil Communal de Morlanwelz a été extrait ce qui 
suit : 
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M O R L A N W E L Z ORDRE  DU  JOUR : 

 
Réf CC/15/10/12/FF 
 

12. SJ3ACF – Convention de partenariat avec la société VISIOCOM 
BELGIQUE pour la mise à disposition gratuite de véhicules – 
Examen – Décision.- 

 
Sont présent(e)s : M. MOUREAU Christian, Bourgmestre – Président, 
Mme. INCANNELA Josée, MM. ALEV Nebih, DENEUFBOURG Jean-
Charles, MATTIA Gerardo, Echevins, Mme. PERNIAUX Cynthia, Echevine 
f.f., M. FACCO Giorgio, Président de Cpas,  
MM. DEVILLERS François Conseiller communal – Député wallon,  
MM. FAUCONNIER Jacques, MAIRESSE Marceau, HUIN Michel, Mmes. 
GONZALEZ-MOYANO Astrid, MATYSIAK Carine, MM. BUSQUIN Philippe,  
SCHEIRELINCK Frédéric, ABDELOUAHAD Mustapha, MPASINAS 
Alexandre, CHEVALIER Logan, ENGIN Bernard, BONNECHERE Thierry, 
Mmes. CHAPELLE Audrey, CANTIGNEAUX Géraldine, Conseillers 
communaux et M. LAMBRECHTS Jean-Louis, Directeur général. 

 
Le Conseil Communal, en séance publique : 

 

 

Vu le Code de la Démocratie Locale et de la Décentralisation et 
notamment les articles L1122-30 et suivants relatif aux attributions du 
Conseil communal ; 
 
Considérant que l’Administration communale est liée par une convention 
avec la société Visiocom pour la mise à disposition gratuite de deux 
véhicules (séance cc du 1er septembre 2008 réf : 08/34/13/FF et 
renouvelée en séance du 5 décembre 2011 réf : 11/49/92/FF) ; que cette 
dernière arrive à échéance en avril 2016 ; 
 
Considérant qu’il convient de se prononcer sur le renouvellement de la 
convention ; 
 
Considérant que cette convention permet à l’Administration communale 
de bénéficier gratuitement de véhicules ; qu’aucun problème n’a été 
signalé depuis sa mise en œuvre ; 
 
Considérant que l’Administration communale peut, à l’échéance d’une 
convention, se porter acquéreuse des véhicules ; 
 
Vu la proposition de la Société Visiocom et la nécessité pour les services 
de l’Administration communale de disposer de certains types de 
véhicules ; 
 
Sur la proposition du Collège communal ; 
 
 



DECIDE, à l’unanimité :  
 
Article 1er.- de marquer son accord pour procéder à l’achat du véhicule 
FIAT DUCATO 8 PLACES pour un montant s’élevant à la somme de 
6200,00€ TTC. auprès de la société Visiocom. 
 
Article 2. - de marquer son accord sur la mise en œuvre d’une nouvelle 
convention avec la société Visiocom pour disposer de véhicules à titre 
gratuit, type petite camionette, telle que reprise ci-dessous : 
 
Entre les soussignés, la SPRLU VISIOCOM Belgique sise rue de la Station 
12 à 7904 LEUZE EN HAINAUT, dûment représentée par son signataire 
M. Jean Marc ROUSSEY, ci après désignée VISIOCOM Belgique, et 
d’autre part l’Administration communale de MORLANWELZ, dûment 
représentée par M. Christian MOUREAU, Bourgmestre et M. Jean-Louis 
LAMBRECHTS, Directeur général, ci après désignée le Prescripteur, il a 
été exposé convenue ce qui suit : 
 
Article I – Objet 
VISIOCOM BELGIQUE met à gratuitement à la disposition du 
PRESCRIPTEUR, pour une durée de quiatre années consécutives, sans 
limitation de kilométrage, le(s) véhicule(s), à l’état neuf ou à l’état 
d’occasion (véhicule de moins de 30.000Km bhénéficiant d’une garantie 
constructeur) désignés ci après : 

• Média City Car Kangoo tolé → renouvellement du véhicule existant 
et livraison d’un véhicule neuf. 

Article II – Obligations à la charge de VISIOCOM Belgique 
VISIOCOM BELGIQUE s’engage à ce que les annonces publicitaires ne 
présentent pas un caractères politique et ne soient pas contraires aux 
bonnes mœurs et lois en vigueur. 
VISIOCOM BELGIQUE personnalise gratuitement le véhicule au nom du 
PRESCRIPTEUR sur la partie avant haute du pare-brise et prend en 
charge les frais de livraison. 
Le jour de la mise à disposition du véhicule du PRESCRIPTEUR est 
déterminé d’un commun accord enytre les parties. 
Lors de la livraison du véhicule, VISIOCOM Belgique remet contre reçu 
les documents et accdessoires dudit véhicule. Il est dressé, 
contradictoirement, un état descritptif et estimatif du véhicule fourni et 
de ses accessoires. 
Pendant la durée du contrat, VISIOCOM BELGIQUE : 
Assume seule la responsabilité de facturation et d’encaissement des 
annonces publicitaires et recherche, tous les 2 ans, sous sa seule et 
unique responsabilité, les sponsors publicitaires nécessaires au 
financement de l’opération sur la durée du contrat. 
Article III – Oligations à la charge du PRESCRIPTEUR 
Le PRESCRIPTEUR s’engage à ne pas accréditer de supports identiques 
au(x) véhicule(s) énoncé(s) dans le présent contrat avant la fin de la 
commercialisation de ce(s) dernier(s). 
Le PRESCRIPTEUR s’engage à organiser dans les 15 jours qui suivent la 
livraison, un cocktail de présentation en présence des élus et des 
sponsors publicitaires figurant sur ce(s) dernier(s). 
Le PRESCRIPTEUR s’engage à assurer une exposition publique maximale 
des véhicules par l’utilisation régulière de ceux-ci ou par un 
staionnement à un endroit stratégique de la commune à forte densité de 
passage permettant de visualiser les emplacements publicitaires et ce, 
pendant toute la durée du présent contrat. 
Le PRESCRIPTEUR s’engage à utiliser les véhicules en se conformant aux 
dispositions légales et réglementaires, ainsi qu’aux impératifs techniques 
indiqués par le constructeur, tels que mentionnés dans les notices 
d’emploi et les guides d’entretien remis avec les véhicules, et dont il 
reconnaît avoir pris connaissance. Le PRESCRIPTEUR s’engage à ne faire 
conduire le(s véhicule(s) que par des personnes titulaires d’un permis de 



conduire de la catégorie appropriée, il reste seul responsable de la 
conduite et de l’usage du véhicule. 
Le PRESCRIPTTEUR s’engage à garantir et à assurer à se frais le véhicule 
à travers une police de type TOUS RISQUES et pour tous les conducteurs 
autorisés auprès d’une compagnie d’assurance notoirement solvable et à 
communiquer à VISIOCOM BELGIQUE, une copie du contrat 
d’assurances souscrit et une attestation annuelle à l’échéance 
anniversaire. 
Le PRESCRIPTEUR s’engageà assurer les mêmes risques que ceux définis 
dans l’annexe I « garanties de base » joint au présent contrat et visée par 
ses soins auprès de la compagnie qu’elle aura, elle-même, choisie. 
Le PRESCRIPTEUR s’engage à supporter les montants des franchises, en 
cas de sinistre, les frais de carburant, d’utilisation, les taxes éventuelles 
d’affichage et tous dommanges ou conséquences d’un défaut de garanties 
et/ou d’un défaut de couverture au titre du contrat d’assurances 
souscrit. 
Le PRESCRIPTEUR prend à sa charge l’entretien de(s) véhicule(s) en 
respectant les consignes du constructeur définies dans le carnet 
d’entretien, dans le cas contraire le PRESCRIPTEUR en assumerait seul 
les frais et conséquences qui en résulteraient, le(s) véhicule(s) mis à la 
disposition du PRESCRIPTEUR bénéficient d’une garantie 
constructeurpendant la durée du présent contrat de location. 
La personne responsable, à contacter, pour ce dossier est M. Fabrice 
FRANCQ. 
Le PRESCRIPTEUR s’engage à informer par lettre recommandée, dans un 
délai de 48heures, VISIOCOM BELGIQUE, de toute dégradation subie 
par le(s) véhicule(s) de quelque nature que se soitaltérant indiféremment 
l’apparence des visuels publicitaires et/ou le fonctionnement du (des) 
véhicule(s), seule la réalisation de cette mesure pourra engager 
VISIOCOM BELGIQUE vis-à-vis des annonceurs. 
Pour permettre à VISIOCOM BELGIQUE de réaliser sa démarche 
commerciale auprès des sponsors publicitaires, le PRESCRIPTEUR, 
remet, tous les deux ans, pendant la durée du contrat à VISIOCOM 
BELGIQUE les documents suivants : Liste des professionnels de la 
COMMUNE DE MORLANWELZ et de ses principaux fournisseurs et 
partenaires ; une lettre de présentation résumant les modalités de cette 
opération, celle-ci sera datée et expédiée par le PRESCRIPTEUR auprès 
des annonceurs potentiels la semaine précédant la commercialiation 
publicitaire ; le PRESCRIPTEUR met à la disposition du commercial de 
VISIOCOM BELGIQUE un espace de travail équipé d’un bureau et d’une 
ligne téléphonique. 
Le PRESCRIPTTEUR s’interdit formellement, pendant toute la durée du 
contrat d’apposer sur ce(s) véhicule(s) toute autre publicité que celle 
émanant de VISIOCOM BELGIQUE et de supprimer ou occulter les 
annoces publicitaires mises en place par VSIOCOM BELGIQUE. 
Lors du renouvellement au terme des deux premières années, le 
PRESCRIPTTEUR met à la disposition de VISIOCOM BELGIQUE un local 
couvert (chauffé l’hiver) permettant aux poseurs d’habiller le(s véhicule(s) 
avec les nouveaux annonceurs, dans les conditions répondant aux 
exigences de qualité. Pour permettre au PRESCRIPTEUR de s’organiser 
en ce sens, un rendez-vous fixant le jour d’intervention des poseurs sera 
convenu, sans toutefois que celui-ci ne puisse excéder un délai de 10 
jours, suivant la date de prise de contact pour ce rendez-vous. 
Article IV – Propriété – durée – restitution – Cession 
VISIOCOM BELGIQUE reste seul propriétaire du (des) véhicule(s) 
pendant la durée du présent contrat, le PRESCRIPTEUR en étant 
uniquement l’utilisateur désigné. 
Le présent contrat est établi pour une durée de quatre années 
consécutives durant lesquelles VISIOCOM BELGIQUE, conserve le droit 
d’exploitation des emplacements publicitaires qui sont négociés pour des 
périodes de deux années. 



Ce contrat prend effet à la date de première livraison du (des) véhicule(s) 
au PRESCRIPTEUR, laquelle n’est possible que si le financement 
publicitaire du (des) véhicule(s)  est assuré pour une durée de deux ans 
au moins. 
Au terme du présent contrat, le PRESCRIPTEUR s’engage à restituer 
imméditament à VISIOCOM BELGIQUE le(s véhicule(s) dans un délai 
normal d’utilisation, dans le cas contraire tous travaux de réparation de 
carroserie, de mécanique et/ou d’agencement intérieur seront facturés 
par VISIOCOM BELGIQUE, au PRESCRIPTEUR qui accepte d’en 
supporter le paiement. 
Le présent contrat pourra être renouvellé une fois par reconduction 
expresse pour une période quatre années consécutives dans les mêmes 
conditions et obligations réciproques sauf résiliation par l’une ou l’autre 
des parties six mois avant l’échéance de la première période de quatre 
années. 
En cas de renouvellement pour une période de quatre ans, VISIOCOM 
BELGIQUE procèdera au remplacement du (des) véhicule(s) et à une 
démarche publicitaire tous les deux ans pour financer le(s) nouveau(x) 
véhicule(s). 
En cas d’avènement imprévus, tels que guerre civile ou étrangère, grèves, 
troubles quels qu’ils soient, manque d’annonceurs, le présent contrat 
pourra être, au choix de VISIOCOM BELGIQUE, être maintenu, résilié ou 
suspendu. 
VISIOCOM BELGIQUE peut céder, à tout moment, le présent contrat et 
son exploitation commerciale à toute société de son choix, sans que cette 
cession ne puisse être une cause de résiliation pour l’une ou l’autre des 
parties sous réserve que cette société respecte les obligations et charges 
de VISIOCOM BELGIQUE, envers le PRESCRIPTEUR, celui-ci sera averti 
de cette cession par lettre recommandée avec A.R. 
Article V – Option d’achat 
Le PRESCRIPTEUR a la possiblité auterme des quatre années de se 
portezr acquéreur du (des) véhicule(s), objet du présent contrat, 
VISIOCOM BELGIQUE communiquera sur simple demande du 
PRESCRIPTEUR le coût de cette acquisition dans les six mois précédents 
l’échéance du contrat. 
Article VI – Conditions particulières 
La mise à disposition de véhicule(s) spécifiquement aménagé(s) fait l’objet 
d’une participation financière du PRESCRIPTEUR, telle que définie dans 
l’annexe 2 au présent contrat prévue à cet effet et signée par les deux 
parties. 
Les signataires déclarent formellement avoir tout pouvoir pour engager 
d’une part VISIOCOM BELGIQUE etd’autre part le PRESCRIPTEUR, en 
toute connaissance des termes du présent contrat et sans contestation à 
venir. 
Fait le …. à…..( en deux exemplaires dont un pour chacune des parties) 
        Le PRESCRIPTEUR           VISIOCOM Belgique. 
C. MOUREAU,   J-L. LAMBRECHTS              J-M. ROUSSEY 
 
 
 
 
  Le Directeur général, Le Président, 
 (s). J-L. LAMBRECHTS  (s) Ch. MOUREAU 

POUR EXTRAIT CONFORME : 
 Le Directeur général, Le Bourgmestre, 
 
 
 
  J-L. LAMBRECHTS      Ch. MOUREAU 
 
 


